
2023年中班新年音乐会教案 幼儿园中班
活动方案(优秀8篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。优秀
的教案都具备一些什么特点呢？下面是小编带来的优秀教案
范文，希望大家能够喜欢!

中班新年音乐会教案篇一

20xx年xx月xx日

幼儿、家长、老师

1、来园活动（各班教室）

2、“爱在蓝天，情系xxxx”为青海省xxxx县捐款活动

3、亲子游戏活动：

蚂蚁搬家（室外）：

准备：玩具若干泡沫垫子若干

规则：两人一组，把玩具放在背上爬到对面，比赛看谁搬的
多，多的获胜（爬着过去的时候，东西不能掉，两分钟）

欢乐跳跳跳（室外）：

规则：3—4人一组，坐在跳跳球上同时起跳，谁先到达终点
为胜

盲人摸象（室内）：



规则：把眼睛蒙起来，去摸画好的鼻子摸到为胜

看谁先吹破（室内）：

规则：手上不许持任何锐器，不能用手撕或捏。以一家人为
单位，每次两家或三家人同时吹气球谁先吹破谁获胜。（一
家人限一个）

拉尾巴（室内）：

规则：两人一组，每次可同时由三组参加；每人腰系一条彩
色皱纹纸做的尾巴，游戏开始两人互相拉对方的尾巴，同时
要保护自已的尾巴不被拉下；最近掉尾巴的为胜。

3、活动结束，为幼儿发小礼物送幼儿离园。

中班新年音乐会教案篇二

为了迎接祖国母亲xx岁的生日，面试网准备了国庆节的活动
策划案供大家参考，通过活动的开展，促进家长和孩子之间
的亲情关系，共同促进家园同步教育。

一、活动目的：

1、为迎接祖国妈妈xx岁生日，通过开展"迎国庆亲子"活动，
使幼儿和家长在积极的参与中体验合作与交往的快乐。

2、通过本次手工活动作品展示，渲染喜庆的节日气氛，让孩
子和家长在幼儿园渡过一个愉快、难忘的节日。

3、在活动开展过程中，让幼儿认识了解中国的传统节日，从
而促使萌发幼儿热爱祖国的情感。

4、通过本次活动的开展，促进亲子情、家园情，使家长进一



步关注、了解幼儿园内教育生活，共促家园同步教育。

二、活动时间：20xx年x月x日下午15:20——16:30.

三、活动地点：媒体演艺厅

四、活动人员：大班全体师生及家长

五、活动准备：

教师准备：手工示范作品、幼儿礼品、场景布置、拍摄物品、
毛线、玻璃纸。 家长自备：剪刀、卡纸、废旧饮料瓶、月饼
礼品袋、双面胶或透明胶。

六、活动过程：

1、 班级老师提前布置好活动场地，并展示本次主题活动需
制作的各类手工示范作品。

2、向幼儿和家长介绍中国的传统节日，重点介绍中秋节及国
庆节。

3、引导幼儿用自己的方式来表达对祖国他*的热爱之情，演
唱歌曲《祖国祖国我们爱你》，为庆祝祖国他*的生日送上自
己亲手制作的礼物。

4、教师现场示范教授制作几类物品。

5、家长和幼儿在规定时间内共同制作完成作品，并悬挂展
示(制作过程中播放各类音乐，让家长和孩子在一个轻松、愉
悦的氛围中进行此活动)。

6、教师巡视指导并拍照记录活动精彩过程。

7、小结评价本次活动的亲子手工作品，班级集体拍照留影后



结束活动。

七、注意事项：

1、本次活动的组织者为本班三位教师，各老师必须明确活动
方案内容，活动开展实施过程中，三位教师要相互配合协作，
以便活动的顺利开展。

2、提前通知每一位幼儿家长准备相应的材料，活动当天提前
来园，以便活动准时进行。

3、活动过程中，引导幼儿与家长遵守活动的纪律与秩序，在
强调幼儿安全使用各类制作工具。

4、活动过程中引导幼儿不乱扔垃圾，保持场内环境的整洁，
活动结束后请家长与幼儿收拾好各类物品方可离开活动现场。

5、活动结束后，在活动主持人的协调安排下按顺序排队回教
室，所有接送幼儿的家长必须在教室接孩子。

中班新年音乐会教案篇三

1、认识石头种类的多样性，知道他们各有特性。

2、通过作画活动增强对石头的浓厚兴趣。

各种各样的'石头若干、石头图片、电视机、视频议、有图案
的石头。

（一）参观石头展览会。

1、师：今天老师带你们去参观一个展览会，展览会上有各种
各样的石头，请你看一看、摸一摸，与好朋友说一说。



2、幼儿交流自己的发现。

（二）石头的种类，知道石头的用处。

1、石头的特性。（幼儿说一说）

2、石头的用处。

师：除了我们刚才看到的石头，在我们生活中还有各种各样
的石头，请你看一看，他们有什么用？（出示图片）

（假山、盆景、石路、凳子等）

3、用鹅卵石铺小路。

4、教师小结。

（三）用石头作画。

1、师：石头的用处可真大，石头不光有这些用处，我们还可
以在上面画图画呢。

2、出示石头图。让幼儿欣赏。

（四）幼儿作画。

（五）活动结束小结。

师：小朋友带上我们的石头画，我们去开一个石头画展，好
吗？

让幼儿了解石头还有许多种，如：水晶石、雨花石、岩石、
宝石、钻石等。



中班新年音乐会教案篇四

1、培养幼儿对美工活动的兴趣，能用废旧材料制作常见的车
辆。

2、引导幼儿通过练习与操作活动，体验成功的乐趣。

集体活动

盒子、瓶盖、等废旧材料；剪刀、双面胶等工具。

1、在活动区中出示刘浩一做的汽车，引起幼儿制作的兴趣。
提问：“这是什么？它是用什么做的？”

2、讨论：“你们想做什么样的车子？可以用什么来做？”

3、请幼儿自选材料进行制作，要求幼儿节约各种材料。

将幼儿的作品进行展示，请幼儿互相进行介绍，从中体验成
功的乐趣。

师幼互动：

刘浩一拿着自己的车说：“你们知道这是怎么做的吗？”

杨静说：“这是用纸盒子做的吧？车轱辘是用硬纸片做
的。”

刘畅说：“刘浩一做的这是公共汽车吧？还挺像的！我觉得
这个纸盒子有点大，要是在小一点就好了。”

袁智鑫：“我想做一个压路车，能把马路上的坑压平。我需
要纸盒子和可乐瓶子。”

刘浩一：“我想用好多纸盒子再做一个火车。”



杨静：“我想做一个公共汽车。”

刘畅：“我想做一个太空车，可以在宇宙上走，还可以飞的。
”

袁智鑫选了两个易拉罐和一个大纸盒子，回到座位用双面胶
进行粘贴。还用两个瓶盖做车灯，最后在车顶加了一个天窗。

刘浩一用双面胶把五六个纸盒连在了一起，剪了一些不太圆
的硬纸片做火车轱辘。

刘畅：“刘浩一，你这个车轱辘怎么不圆呀？”

刘浩一：“那怎么办呀？我剪不好！”

刘畅：“你不会用别的呀？那不是有好多瓶子盖吗？”

刘浩一把纸轱辘换成了瓶盖轱辘，果然好看多了。

孩子们把车停在了“停车场”，互相介绍自己的作品，高兴
极了。

幼儿通过对自己制作出来的作品进行观察、讨论，更有兴趣
去尝试，并且更客观、观察也更细致、全面。因为是同班的
作品，而不是教师的作品，因此幼儿分析起来更加客观，也
更敢说话。在以后的活动中，教师应该多尝试用孩子的作品
作范例，引发幼儿的讨论。从以往的主导位置撤下来，变成
幼儿活动的支持者。

中班新年音乐会教案篇五

1、幼儿通过参加活动知道9月10日是老师的`节日。

2、幼儿在活动中感受到幼儿园的温暖、老师的亲切。



3、幼儿能够在老师的指导下制作爱心卡片、绘画等形式表示
对老师的尊敬。

9月x日――9月x日

xx幼儿园

一、第一阶段（9月x日--9月x日）：以中班年级组为主要承
办体，设计教师节活动内容，设计教师节主题墙饰，安排各
年级段主要活动内容。

二、第二阶段（9月x日）：安排教学活动，与教师留影纪念，
与家长合作制作爱心卡，制作教师节礼物，绘画活动《xx》，布
置主题墙饰板块。

三、第三阶段（9月x日--9月x日）：教师节主题展牌展示，
让孩子懂得尊师重教，常怀感恩之心。

中班新年音乐会教案篇六

会分配游戏中的角色。

能表演出不同动物的肢体动作。

动物卡片数张。

1、游戏分成两人一组进行，一个表演一个猜，自己去分配角
色。

2、一个人表演卡片上的动物，另一个人根据表演的肢体动作
猜，表演的人可以给对方提示，但不可以把动物的名字说出
来。

3、两个人要站在面对面的方向，教师要站在猜的人的身后，



在后面出示动物卡片。

表演的人要根据教师出示的图片表演。

4、规定时间为五分钟，时间到游戏结束，在限制的时间内猜
出动物最多的为胜。

5、其他人站在一旁观看，不许说出卡片上的`动物是什么。

1、表演的人不可以说出动物的名字，或者相关的字词。

2、猜的那个人不可以回头看答案。

3、在规定的时间内进行游戏，时间到才出来的不算数。

4、其他人都做小裁判，要互相监督，公平的进行游戏。

中班新年音乐会教案篇七

1、初步明白重阳节的基本习俗，愿意和老人一齐欢度节日。

2、激发幼儿尊老爱老的情感。

礼物、幼儿手工作品、幼儿节目、和光荣院联系

1、引出主题

（1）老师引出重阳节主题

（2）介绍重阳节的来历和风俗。

2、互动环节

1、给老人们献上精心编排的歌曲、舞蹈等节目



这天是爷爷奶奶们的节日，我们一齐来表演一些节目给他们
看，好吗？

x歌曲：“我上幼儿园”

x律动：“我的小手”

x歌表演：“小猪吃的饱饱”

x儿歌：“拍皮球”

3、听老人们讲革命故事

让爷爷讲讲自己革命故事，使我们永远记得优秀的革命传统。

4、爱你一家亲

为老人捶背，整理床铺、推轮椅等等，伸出自己的小手，献
出自己的一点爱，使老人感觉到亲人的温暖。

（5）赠送礼物给爷爷奶奶

将自己画的，粘贴的，剪的精美爱心贺卡等作品送给自己的
爷爷奶奶，让他们看到自己的本领，认识到我们在长大。

中班新年音乐会教案篇八

设计意图：

中班幼儿的自我意识逐渐增强，他们渴望被尊重和认同，对
周围的人和事都有了自己的看法，而且力图摆脱大人的约束。
他们常常会因为“不合心意而不愉快”，有的会闷闷不乐生
闷气，有的会歇斯底里发脾气。为了帮助幼儿识别生气的种
种表现，我们设计了这一活动。



活动共分三个环节：第一个环节，调动幼儿的视觉、听觉，
帮助幼儿梳理和提升关于识别生气情绪的经验。第二个环节，
引导幼儿由他人及自己，了解每个人生气时不同的表现方式。
通过日常事例，使幼儿了解生气与自己愿望的关系，知道因
不合理的要求得不到满足而生气是任性的表现。第三个环节，
在游戏活动中，启发幼儿运用表情、动作、声音等方式表现
自己的生气情绪。教师引导幼儿进一步思考，知道经常生气
有害健康。

目标：

1.尝试从声音、表情、动作的变化中辨识生气情绪，知道生
气是人们一种常见的心理表现。

2.通过日常事件，了解生气与自己愿望之间的关系，知道不
可任性生气。

准备：

1.表情图片，多媒体课件(超市购物录像：爸爸不让孩子买某
一物品。孩子表现出哭闹状)。

2.收集一些有关儿童生气的照片或图片。

过程：

一、观察图片和录像，辨识生气情绪

1.观察图片，通过脸部表情识别生气情绪。

师：我带来了一张图片，请你们仔细看看这个人的表情。你
觉得他怎么了?

(引导幼儿观察图片中人物的眼睛、眉毛、嘴巴等部位并表述。
)



师：从他眉毛竖起、眼睛怒视、嘴巴紧抿的样子，可以看出
他生气了。

2.观看录像，从声音和动作的变化中识别生气情绪。

师：爸爸不让孩子拿东西后，孩子怎么做了?

(引导幼儿表述录像中孩子的动作、声音等表现。)

师：从孩子的这些动作中，你觉得他怎么了?

师：在这件事情上，爸爸做得有道理，可孩子还生气，这是
任性的表现。我们不应该任性。

师：在生活中，人有时候会遇到一些让自己生气的事情，我
们可以从一个人的表情、动作、说话的声音等看出他是不是
生气了。

3.寻找生气情绪的照片或图片。

师：你能从这些照片人物的表情和动作中看出谁生气了吗?

(引导幼儿运用先前学过的辨识生气情绪的经验进行验证。)

师：在这些照片中你能不能看出来谁是有点生气了?谁是非常
生气了?为什么?

二、联系周围生活，懂得每个人生气时有不同的表现

1.说说爸爸妈妈生气时的样子。

师：你们见过爸爸妈妈生气吗?他们生气的时候是怎样的?

师：你看见过周围的其他亲人和朋友生气的样子吗?是怎样
的?



师：原来，每个人生气时的表现都不一样。有的人生气会从
他的声音、动作、表情中表露出来，而有的人生气，不一定
反映在声音、动作、表情上，要仔细观察才能看出来。

2.说说自己生气时的样子。

师：你生气过吗?你生气时是怎样的?(幼儿自由讲述。)

3.联系事件，说说自己任性时的样子。

(教师出示两张幼儿在生活中因任性而生气的照片，让幼儿边
看边说说让自己生气的事情。

事件一，天很冷了，女孩因妈妈不让她穿裙子而赖在床上不
起来，大哭大叫。事件二，男孩因妈妈让他多弹一遍钢琴而
甩手把琴谱扔掉。)

师：每个人都会因为一些不合自己心意的事情而生气，不过
我们要看看自己的想法和要求是不是合理。像天气这么冷，
这个女孩要穿裙子，妈妈不同意，她还要发脾气就难为情了。
我们可以冷静一下，把自己的想法说出来，再听听大人的想
法.或许就不会生气了。

三、游戏：生气大头贴

教师请3～4位幼儿通过表情、动作、声音模仿生气的样子，
教师把它们拍下来，用来制作大头贴。

四、总结并思考

延伸活动：

让孩子和爸爸妈妈一起记录自己一周里的生气事件，了解自
己生气时的特点，通过回忆帮助幼儿建立事件和情绪反应之
间的联系，为进一步开展情绪调适活动积累经验。


